



英國王室的全家福。

網上圖片

關注種族歧視 稱「記憶或許有所不同」

英女王61字回應暗批梅根

英國哈里王子與夫人梅根的專訪播出近40小時後，英女王伊利沙伯二世前日下午終於打破沉默，以一紙全長61字的聲明回應。聲明對梅根在專訪中聲稱遭到種族歧視表示「關注」，不過卻同時暗示有關指控並非事實全部，更「一錘定音」地將事件定性為家事，將由王室「私下處理」。



由英女王發出的聲明。 美聯社

英女王的聲明雖然只有短短3行，但每句行文用字都留下無數解讀空間。聲明第一段說：「得知過去幾年，哈里和梅根面對的挑戰的全部情況，整個家族都感到難過。」接着說：「（他們）所提出的問題，尤其關乎種族的，令人關注。儘管記憶或許有所不同，王室仍會認真看待，並會私下處理這些問題。」聲明最後說：「哈里、梅根和（他們的兒子）阿奇將永遠是我們所摯愛的家族成員。」

指二人違反家醜不外傳原則

聲明一出立即引起熱議，英國傳媒紛紛將重點放在「記憶或許有所不同」一句，認為這代表女王質疑梅根指控的真確性。王室專家丹皮爾認為，英女王的意思是，哈里梅根的指控只是他們對多年前發生的一件事的個人版本或解讀，他相信女王已經向另一方當事人了解過，但其身份將不會曝光。

《每日電訊報》亦認為，聲明用字反映英女王已經知道是誰問過阿奇「皮膚會有多黑」，但王室肯定不會公開更多詳情，

英女王亦不會再作回應。

至於聲明提到「挑戰的全部情況」，分析相信王室是要藉此挑明，他們原先並不完全清楚哈里梅根的不滿。至於提到「私下處理」種族歧視指控，則是暗批二人違反了王室「家醜不外傳」的處事原則。不少媒體亦關注到聲明中沒有使用哈里和梅根的封號，而是直接用名字稱呼二人，顯示王室是要強調兩人已非王室成員，只是普通的「家族成員」。

儘管王室發聲明試圖為事件降溫，不過專訪的影響繼續在英國社會發酵。

英國名嘴摩根周一在獨立電視台（ITV）直播早晨節目上，炮轟梅根滿口謊言，直言「如果她報天氣的話我一隻字也不會信」，更因此與另一主持爆發激烈爭論並憤而離場抗議，事隔一日摩根宣布退出節目。

英國廣播監管部門事後接到4萬多宗有關摩根言論的投訴，更有報道指摩根離開節目是因為梅根親自向ITV告狀，他昨日堅持自己看法未變，敦促梅根停止消費王室。



英女王在聲明中稱，由哈里與梅根引發的危機是家庭大事。 網上圖片



梅根受訪時一度眼濕濕。 網上圖片

英國王室奇怪規矩多

哈里夫人梅根在專訪中表示不適應王室生活受到嚴格的限制，令她精神瀕臨崩潰，甚至一度想自殺，其實英國王室有幾多奇怪規矩呢？以下這幾條，看看大家可否頂得住：

- 情話喁喁、親吻甚至手牽手都是王室不希望的。旅行時更絕對是禁止的。
- 王室成員不應該發表任何政治言論。
- 餐桌上還有一個非常特別的規矩：女王吃完飯後，其他人就不能再吃了。當女王在家庭晚餐咽下最後一口吃飯時，其他人也要照辦。
- 不准吃海鮮——有中毒危險。
- 王室禁止玩大富翁遊戲。
- 不可跟王室成員自拍，原因是英女王不喜歡民眾拿著手機拍攝她，喜歡與人有眼神接觸。
- 不可以幫民眾簽名。
- 旅行時隨身攜帶一套黑色套裝，以免突然需要參加喪禮等官方儀式。
- 必須學習各國語言，以應場合需要。
- 不管多熱多冷或身體不舒服，都不可以脫下外套，永遠都要穿著。
- 王室成員永遠要面向女王，不能背對她。

韓分擔美駐軍開支增14%

美國和韓國日前宣布就駐韓美軍軍費達成協議，韓國外交部昨日表示，韓方同意將今年分攤的駐韓美軍開支調升13.9%，金額達1.18萬億韓圓（約80億港元），是近20年來韓國分擔美國駐軍費用的最大年度升幅。

美國前總統特朗普任內不滿韓國分攤軍費太少，韓國提議每年多支付13%軍費，增至每年約10億美元（約77.6億港元），但遭特朗普拒絕，並要求韓方每年支付50億美元（約388億港元），雙方的談判因而陷入僵局。

韓國外交部昨日發表聲明稱，韓美雙方在本月5日到7日於華盛頓舉行談判，最終就第11份駐韓美軍防衛費分擔特別協定（SMA）達成協議，將取代已於2019年底到期的協定。新協定有效期直至2025年，韓方從明年起，將按前一年國防預算的增幅，調整當年分攤費用，由於今年韓國國防預算增加5.4%，意味韓方明年分攤的駐韓美軍軍費亦按這比率調升。而根據韓國「2021年至2025年國防中期計劃」，國防預算每年平均增幅為6.1%。

目前駐韓美軍共有2.85萬人，韓國指出，這項協議解決了持續逾一年的資金真空狀態，並重新確認美韓同盟的重要性，有助加強美軍協防力量。



美韓軍隊2019年在南漢河上進行漂流練習。 網上圖片

全球1/3女性曾遭肢體或性暴力

世界衛生組織前日發表調查報告，稱全球1/3女性曾遭受肢體或性暴力，多達8.52億名受害者，施暴者大多為其伴侶。世衛總幹事譚德塞形容為「可怕現象」，呼籲各國政府和社群採取行動應對問題，而今次調查是世衛至今就女性受暴力對待問題所進行的最大規模研究。

世衛的報告是從2010年至2018年間在158個國家收集數據，未有覆蓋新冠肺炎疫情下的影響，聯合國去年已預計，疫情下將新增1,500萬宗家暴個案。報告指出，倘若只將施暴者為伴侶的個案納入考慮，估計在15歲至19歲年輕女性中，1/4人曾至少遭受肢體或性暴力一次，30至39歲女性在這方面的比率則更高。如果將施暴者為非伴侶的情況連同在內，在15歲或以上女性中，則有1/3人曾受暴力對待，由於報告尚未包括性騷擾及網上暴力的例子，倘若一併考慮，情況將更為嚴重。